

# 我省高招一阶段录取控制分数线出炉

## 历史等科目类478分,物理等科目类462分

	普通类本科	体育类本科(文化/专业)	艺术类本科统考(文化/专业)								
			音乐(声乐、器乐)		舞蹈	表(导)演			播音与主持	美术与设计	书法
			音乐表演	音乐教育		戏剧影视表演	服装表演	戏剧影视导演			
历史等科目类	478	405/110	345/160		300/190	359/190	359/170	359/190	400/165	380/180	400/190
物理等科目类	462	420/110									

本报讯 6月24日,我省2024年普通高校招生第一阶段录取控制分数线出炉:普通类本科,历史等科目类478分,物理等科目类462分。当天还公布了特殊类型招生、体育类本科、艺术类本科统考(文化/专业)控制线。

我省今年高招第一阶段录取控制分数线还设有特殊类型招生控制线、艺术类校考本科专业录取控制分数线、戏曲类省际联考本科专业录取控制分数线。特殊类型招生控制线,普通类(历史等科目类)530分、普通类(物理等科目类)516分,用于军队院校以及强基计划、高校专项计划、地方专项计划、综合评价招生、高水平运动队、保送生等各类本科招生计划不在公布计划之列。

今年,历史等科目类和物理等科目类以及体育类本科分数线较去年有所提升。今年体育类本科(文化/专业)分数线,历史等科目类为405分/110分,物理等科目类为

420分/110分。今年艺术类本科统考(文化/专业)不再分类,书法400分/190分,美术与设计380分/180分,播音与主持400分/165分,表(导)演类三个专业的文化分数线为359分,专业分数线并不相同,舞蹈300分/190分,音乐(声乐、器乐)345分/160分。

近年来,我省高考报考人数呈逐年上升趋势,今年共有47.7万人报名参加高考。全国共有1562所普通高校在我省计划招生467016人,其中招收统考考生计划(简称统招计划)中,本科计划为242806个。此外,还有强基计划、高校专项计划、综合评价招生、高水平运动队、保送生等各类本科招生计划不在公布计划之列。

今年我省分两个阶段填报高考志愿,其中第一阶段为6月28日至7月2日17时。考生可填报的本科院校专业组志愿,包括普通类本科提前批次志愿,含军队院校、公安

政法院校(专业)、航海院校(专业)、地方专项计划、乡村教师计划定向培养计划、农村订单定向医学生免费培养计划、其他院校等;体育类、艺术类本科提前批次志愿;普通类本科批次志愿;高校专项计划、综合评价招生(B类高校)、高水平运动队志愿。

市教育考试院人士提醒,高考成绩发布、志愿填报和录取期间,考生会接触大量信息,要注意鉴别真伪,防止受骗。他建议考生近期认真阅读《江苏招生考试2024招生计划专刊》和《江苏省普通高校招生录取资料汇编2021-2023》,从官方渠道了解意向高校信息和发布的招生章程。“有高校设置的专业组对考生身体情况或单科成绩会提出要求。比如南京林业大学05专业组(化学)园艺、生态修复等多个专业,对报考该专业的考生有色觉要求,详细情况需要咨询院校。”该人士说。(陈春贤)

## 江苏高考逐分段统计表公布

江苏省教育考试院昨晚发布江苏省2024年普通高考逐分段统计表。

统计表显示,普通类(历史等科目类)640分及以上有327人,600分及以上有4028人,580分及以上有8377人,560分及以上有14582人,530分及以上有26805人,478分(普通本科线)及以上有50966人。

普通类(物理等科目类)680分及以上有371人,660分及以上有2475人,640分及以上有8014人,630分及以上有12125人,600分及以上有30768人,570分及以上有58417人,540分及以上有93432人,462分(普通本科线)及以上有187958人。

(新华日报)



扫码看逐分段统计表

## 前景与“钱景”并重 哪些专业将成为就业“黑马”?

前有大数据分析 后有各类咨询机构,高考志愿填报众说纷纭。近日,智联招聘发布了《2024年大学生就业前景研判及高考志愿填报攻略》(下称《报告》),从市场需求、就业趋势、薪酬等维度进行分析,为考生和家长提供参考。

### 互联网、电子半导体等行业人才需求大

根据智联招聘数据显示,2024年一季度,IT互联网、房地产、教培等“地基型”行业仍然具有较高的人才吸纳能力,招聘需求占比较高。同时,零售贸易等领域持续复苏,生物医药、新制造等新动能领域蓬勃发展,也是吸纳就业的主要力量。

具体来看,从事以上高需求行业,专业选择非常重要。医药制造、电子/半导体/集成电路等专业性较

强的行业人才主要来自药学及电子信息类等“对口专业”。“有志进入这两大行业发展的考生,可以选择就读对口专业,走‘专精’发展道路。”智联招聘相关负责人介绍。

对于互联网、计算机软件行业的从业人才来说,计算机科学与技术、软件工程等基础型计算机专业是进入IT互联网行业的关键。这些专业为行业输送了大量人才,未来仍有较高的就业需求。

近年来,无锡“465”产业聚集物联网、集成电路、生物医药、软件与信息技术服务,吸引人才来锡。此外,数字经济也催生了大量的就业岗位和就业机会,“2021-2023年来锡求职的高校毕业生中,约42%在数字经济相关行业就业,即高校毕业生每10人中,就有4人进入数字经济领域就业,且占比呈逐年升高趋势。”无锡人社相关负责人介绍。

### 新能源、新制造等新动能“钱景”好

哪些专业人才薪酬更高?《报告》显示,随着产业发展,就业市场进入“新旧动能转换”时期,互联网、房地产等行业发展放缓,新能源、新制造等“新动能”领域招聘需求上涨,开出的薪酬也在增加。

从薪酬榜前列的专业看,电子科学与技术专业毕业生收入水平最高,平均月薪8637元。尤为值得关注的是,新能源科学与工程专

业以8116元平均月薪进入榜单前三。以往排名靠前的软件工程、计算机科学与技术“跌出”前五,建筑专业更是没有上榜。社会发展趋势也影响着各类专业的“钱景”,选择专业时仍需多方考量。

根据《报告》,头部名校对薪酬加持效果明显,但随着排名逐渐向后,学校间的收入差距在缩小。2024年,在“3年工作经验人才平

均月薪TOP50高校”中,985共32所、211共15所、双一流2所、双非院校1所,985院校的“钱景”遥遥领先。分院校看,今年北京大学超过清华,成为毕业生薪资最高的院校,平均月薪18595元。排在第11位的中国人民大学月薪12034元,比北大低6000余元,但比排名第21位的华东理工大学(月薪11329元),仅高出700余元。

### IT互联网、教培等是文科就业主阵地

文科专业的毕业生真的就业难吗?智联招聘结合专业的百度搜索指数,圈定了汉语言文学、新闻学等文学专业,以及工商管理、法学、教育学等泛人文社科类专业,通过对这些文科人才所在行业/职业观察发现,IT互联网、金融、教育领域的文科人才较多。6.6%、3.5%文科人才从事IT互联网、教培行业,占比排在前两位,财务/审计/税务、银行等“与金钱打交道”的行业也是文科生就业的主阵地。

从职业看,从事财务、人事、行政等岗位的文科人才较多,分别占比16%、8.4%、6.1%。财务、人事岗跟工商管理类专业较为对口,行政岗对技能水平要求不高,而诉诸于工作经验,也是文科生就业意向性强的职业。此外,销售顾问、客户服务、银行及金融服务等服务类型岗位,也吸纳了较多文科生就业。

可见,文科毕业生的就业行业较为多元,但服务类岗位的人才占比也较高,有意进入文科专业学习的考生可以通过学习数字化技能等方式,培养复合能力,拓宽就业范围,提高未来的求职竞争力。

随着产业结构的调整,科学技术的跃迁,热门就业岗位和热门专业不断发生变化。“学子在填报高考志愿、录取大学后,仍然需要密切关注产业结构调整、对专业需求的变化,保持终身学习的习惯。”智联招聘相关负责人分析。(陈怡迪)